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@ el dibujo de un objeto fo hacemos primero a escala 1:10 y luego a
escala 1:20, ;qué representacion serd de mayor tamafio? ; Por qué?

6 Busca un mapa de carreteras de Espafia y marca en él su capital y tu
provincia. A continuacion, contesta a estas preguntas.

® ;A qué escala estd hecho el mapa?

* Sefiala el camino que recorrerias para hacer el trayecto desde tu provincia
hasta la capital y midelo con regla y compés. ;Cual serfa la distancia real?

6 Elige un objeto de la clase y represéntalo en tu cuaderno a escala 1:10,

|
|
otro mapa a escala 1:1000000. ;En qué mapa se veran con mas |
detalle las cosas? ;Por qué?

* Si el mapa estd representado a escala 1:15000000, ;qué distancia
han recorrido a lo largo de todas las vacaciones?

< Recuarda

alcula mentalmente. 18:0,1=18% 10 =180
*29:01 ®72:01 m ~®47:01 470

*84:0,1 840 *69:0,1 690 ®37:01
==

para papel y lapiz y calcula.

«34678:25 . 68754: % ‘o 87461362 |
. 78541 301 «8569: 75 5725805 |
— - L =3
\
135 9@
—

SOLUCIONES

o La cocina tiene 6 cm de largo y 3 cm de ancho en el plano.
El salén tiene 13,5 m de largo y 4,5 m#&ancho en la

alidaw
o La representacién de la escala 1:10 serd mayor que la de la
escala 1:20. Porque con la escala 1:20, 20 cm reales seran

1 cm en el mapa, mientras que con la escala 1:10, 20 cm -
s seran 2 cm en el mapa.

o Respuesta libre. -

GRes U

En el mapa a escala 1:200000 se veran las cosas con mas
detalle, porque serd un mapa més grande, ya que con
la escala 1:1 000000, cada 1000000 cm de la realidad

serdn 1 cm en el mapa, y con la escala 1:200000, cada
1000000 cm de la realid ]

0 La familia Aguilera ha recorrido 2 160 km a lo largo
todas sus vacaciones.

@ Cociente 13871,2 Cociente 2864  Cociente 2418
y resto 0 y resto 0,18” y resto 0,008

Cociente 2]40,08  Cociente 11,73 Cociente 84,62
y resto 0,064 y resto 0,61 y resto 0,65




ide las siguientes figuras y comprueba en cada caso si son iguales

@semejantes. ¢Cudl es el cociente de sus medidas?

o (o o

€ Indica en tu cuaderno si estas oraciones son verdaderas o falsas,
* Las figuras iguales tienen la misma forma pero distinto tamafio.
. La?figuras semejantes tienen el mismo tamafio pero distinta forma.
# Las figuras iguales tienen fa misma forma y el mismo tamaic.
» Las figuras semejantes tienen la misma forma pero distinto tamaio.
» Las figuras semejantes tienen distinta forma y tamafio.

@) Observa estos tridngulos y contesta.

o o A

* ;Son figuras iguales o semejantes?

* Dibuja una figura igual a la figura A.

. Diﬁyja una figura semejante a la figura B auméi;wtando sus medidas.
o Dibuja una figura semejanté a la figura.A disminuyendo sus medidas,
« Dibuja una figura semejante a la figura A aumentando sus medidas.

»

l € Rodrigo tiene dibujados dos rectangulos semejantes pero le faltan
algunas medidas. Ayddale a averiguarlas.

- 3 -
A

» Para construir una figura
ampliada, multiplicamas todas
las medidas de la figura original
por el misino valor,

Para construir una figura *
disminuida, dividimos todas las
medidas de la figura original por
¢f mismo valor. ‘

[
i3ami

3 cm> v 3 cm
3cm:3m=1
3em:3em=1

Son figuras iguales.

‘ MATERIALES DEL PROYECTO

© CUADERNO 2, pag. 33.
@ EN DIGITAL, Refuerzo y Amj

SOLUCIONES

o Las parejas 1y 4 son iguales. Las par
semejantes.

Estas figuras son semejantes.

® Respuesta libre.
® Respuesta libre.
® Respuesta libre.

La medida que falta es 1,5 cm.




SUGERENCIAS METODOLOGICAS

* Antes de abordar las actividades, hacer un repaso
a de los contenidos mas relevantes de la unidad.
Recordar que también pueden corresponder a
unidades anteriores.

* Explicar que por tratarse de actividades de repaso
deben intentar resolverlas sin consultar el libro.

| * Al resolver la actividad 2, recordar I3 jerarquia de
las operaciones combinadas con y sin paréntesis.

¢ En la resolucién del problema, recordar a los
alumnos que hagan aproximaciones del resultado
antes de resolverlo.

\‘ MATERIALES DEL PROYECTO

@ CUADERNO 1, unidadades 0-4.
@ CUADERNO 2, unidades 5-s.

% @ EN DIGITAL, Refuerzo y Ampliacién.
\o T —
SOLUCIONES
€ 50000000 U 30000U 00U |
Q‘ 0O 15301 32~ 25° 28" 4~
\ 6 El afio 1769 pertenece af siglo XVIlly el afo 1821 |
\ V pertenece al siglo XIX. Napolesn vivio 52 afios. |
; " e Se encuentra a 3 km y 207 m de sy destino. :
~ P * ¢Cudl es la amplitud resultante
Calcula el resultado de estas operaciones, A=120°4534 ée sumar el énzulo A yelde
0 itud?
® 120 {12 x 6,5+ 48 : 6)— 15 48 Bes57040 2% menor amplitud?
*(470-25)x 4+ (420 : 7 + 3) 1843 * Yl reiu!tapte de rAe7star al
$120-12x65+48:6-15 35 C=3rigsgr  nguoBeldnguol?

*470-25x4+420:7+3 433,

Escribe en tu cuaderno en cada caso la equivalencia "J
en la unidad de medida indicada, “lapoleén nacié en el afio 1769 y murié en el
e g o goggia | T i auesoperenescade g
*345dal -~ 13451 ed4my27em  cmdzzeml ¢

-

i i

-

-_
ombuja estos ejes de coordenadas en tu cuaderno
y representa los siguientes puntos.

‘i un senderista sale de Teyes a Corrubias
¥ ya ha recorrido 4 km y 597 m, {aqué
distancia se encuentra de sy desting?

A (23 «C (50) .
y Calcufimetro
*B (0,6 *D - (4,4) &
°¢Cuéles de estas expresiones son mayores que una © Calaila mentaimente, .
unidad? 3200 milésimas y 500 décimas. *32 %05 16 +18:05 36
128 milésimas #34:01 340 * 9550, 15
£
! P ety lapiz y calcula,
98 centésimas D Prepara papely izp ¥ é
| 4690 (532 -208) 1519560
3200 milésimas *Jla * 79802 (341 + 187) Cociente 151 y resto 74
» 81705~ 34761 + 5609 ‘EFEE ==

500 décimas * (908701 + 609832) x 45 68333985




obtenido por traslacion o por simetria.

®

)

@
:

’
)
)
)
!_ @ Clasifica estas parejas de figuras segtin se hayan
)
)
)
)
)

- 1’5m .

90 cm

€) +Como son dos rectangulos si al dividir lo que mide
de largo y de ancho uno entre fo que mide de largo
y de ancho el otro &l resultado es 17

) indica si estas oraciones son verdaderas o falsas.
» El punto (0, 4) esté situado sobre el eje horizontal. & =

« La fiqura original y la que se erigina por un giro de
360° son iguales.
« Si dos figuras son simétricas, son semejantes. ;

La pareja de'la izquierda se ha obtenido por fraslacion, @Dos turistas han comprado un plano de Grana da. Uno

1a pareja de la derecha se ha obtenido por simetria.
Observa este mando y escribe en tu.cuaderno qué

ntimero sefialara en cada caso después de hacer el

giro indicado desde 1a posicion inicial.

© 180° positivo &o

* 90° negativo 30

* 270° negativo Lo

« 135° positivo 15
-

Calcula la distancia real entre dos ciudades si en un
mapa representado a escala 1:150 000 se

encuentran a 4 cm. La distancia real entre las dos ciudades ”

serd 600 000 cm (6 km).

Indica el angulo de TS EHEEHIGETBUSIGRLC tiene
que dar la flecha para sefialar cada una de las bolas.

Roja 30° Rosa 210°
Azul 90° orada 270
Verde 120° Amarilia 300°

SOLUCIONES ~
o Respuesta libre.

7 Il_ 3. 7).\
1 s
© 6 / Tre (5.6
- ' 1
i t
54 ' ,
(2.4) ) '
4 $ |
, )
, h
3 , !
/ h
2 . !
(1.2 e
i ~e (41
0t S
o 1 2 3 4 5 &6 !

€ 5y 6. Porque tienen

esta hecho a escala 1:20 000 y el otro @ escala 1:200.
iEn cuél de ellos se veran las calles con més detalle?

i a-En el que esté hecho a escala 1:200. )
b. En el que estd hecho a escala 1:20 000.
. En ambos.

(D Calcula mentalmente estas operaciones.

«43%02 8§ 54:02 270
«86%02 17,2 «98:02 100
= -

1Qué consejo le darias a un compafiero que no E f
. consigue recordar cudndo el sentido de un giro es
l positivo y cuéndo es negativa? Respuesta libre.

143 .

tantos ejes de simetria
como lados
o angulos.

o Respuesta libre.
9 Respuesta libre.
@ Respuesta libre.

o Aproximadamente 5m.
Exacto: 5,17 m.

© 365 - 85 - 230. Respuesta
libre.




Nombrs y aputhdas:

Matematicas 5

1 Une por orden y con lineas rectas los siguientes punras
5

G503 146, 1) 620
G2USYGS

LOué lerea has ohtemd La letra L, .

Dibuja 10 atea lea y esenbe los puntos necesatios para constaunirla

Respuesta abierta,.

2 Complera en la cuadricula este recorndo: A-B-U-1-1-F-G-T1.
AdLo) {2 EG®S) Giss) L)

B DS FisS) Ty Jilm

P28 86T N Y UIi2I3 1151617181930
a3 Traza un cie de smieta que pase por (9. 01y (9 9

b1 Traza la figura sunétnica de ta que hias dibuado v escishe fos pun-
tos de sus véihices.

Nombre y apallidos: R

a) Mule con T repla v ocal-
Anloa2 | as A s ‘ A6 l ) N el ¥
| ! : culi las longitudes reales
\ el larger y del anchos del
\ garage

14m.

Anrlie

1.1 ‘ Largn =20.m_ .

10 Mide las plazas de aparcamienta e Las zonas Ay B Carsles son
ss medidas reales’
Largo = 5. lago=5.m....
Zona Zona 1
o < (o= Bam om < o= 2

) abta en esas plazas un coche de 18 m de anchio v 16 m de buge?

Si,.cabra en ambos tipos de plaza,

481 eseala de un tapa ¢
el inapa, qué dhstancia real las separa®

0600y os poblacones distan ¢ om en

La distancia que (a5 separa.es.de.2,4 km. .

5 Traza Ios gjes de smietria de vsias bigu

6 Aplica varias veees la traslicin que indica b1 flecha y consteuye un

s
M VA S B A i B
P N7 R R S N T |

L

—

Nombre y apelidas:

Fachy: Matematicas § ©

1 Bsenbe las coordenadas de los weho puntos mas proxanos al punto
representadi el 1, 4 Marcalos

Lol (R.3M3.4003.5).
T (4,3)04,5)(5,.3)
SERSS S (5..4).(5,.5)....

123435678910

—m s

/Qué coordenadas tienen las vértices de un cuadrado de dos cuadra-
dites de ladkos ¥ cuyo centro es ese punio (4 4

Les vértices del cuadrado son (3, 3,45, 3),.(5..5) v (3,.5).

2 Dibuja en esta cuadrictla los eps de coordenadas de cal forma que
as coordenadas del punta A sean (5. 3)

3 Expresa meduante uni eseala grilica v una eseald auménca

a4 eniepresenta S ko

65 w15 3 25an

1:500000.

13 1 em representa 25 m

o

Nambea y apsiiders

4 Bste rectingulo representa o suelo de un aula. Cada centimetro equi-
vale a dos metros ¢n la realidad

b i dos

) jCuiles son fus dunensiones del aula? ¢ L escali numérea

Las dimensiones son 8 m x 6.m.
Escala. 1:200

b Dibuja dentro del aula. en su misna esealz, uma mesa de 2 m de
Targa v 8 em de anelia Dl wmbiin, a 1 equierda del aula
una sala de profesores que tene o m de largo ¥ 1 m de ancho Por
dltmo. dibuga by derech del aula T sala de mlonméne. que -
de 9.5 m de largo y 5 m de ancho

Sala profesores [N\ ™\ Aula informatica

5 AMarca en esta cundricuta los puntos 12,05, 3. 263, 0205 1 (5. Gy y
(@ 6) Cnelos en ese arden

T 23 055738 9101112137°415161718192

74 1IN Cje gue pase por (2 65y (8 1Y Construye L figura con-
pleta de fornn que ese wie sea up ¢e de stmenia

b) “Trasliscla ta figura obtenida segin b flecha que ves dibujada

© Grupo Anaya, S. A. Material fotocopiable autorizado.



